

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY HÓRA 1 K 40 F.  
NEGYEDÉVRE 4 KORONA. VIDÉKEN: EGY HÓRA 1 KO-  
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

✶ POLITIKAI NAPILAP ✶

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

## Német győzelem a nyugat-franciaországi angol fronton

**A németek Hulluchnál elfoglalták az angolok több állását — Verdun körletében tüzérségi harcok folynak — Az olaszok támadásait a Mrzli Vrh.-nél visszavertük — Bukaresti hírek Tarnopol kiürítéséről**

### A belga-francia harotér

Berlin, május 12. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

A Hulluch melletti Hohenzollern erőtől délkeletre pfälzi zászlóalj az angol állás több vonalát rohammal elfoglalták. Eddig 127 sebesülten foglyot szállítottak be és több gépjegyet zsákmányoltak. Az ellenség ezenfelül jelentékeny véres veszteségeket szenvedett, különösen egy eredménytelen ellentámadása alkalmával.

Az Argonneokban a franciák a Fille Morte ellen lángszórók felhasználásával intézett támadása megheiusult.

A Maas-területen élénk volt a tüzérség tevékenysége. A franciák a Thiaumont-erdőben történt gyenge támadási kísérletétől eltekintve, említésre méltó gyalogsági tevékenységre nem került sor.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

### A verduni csata

Genf, május 12. A Havas-ügynökség jelenti: Az ellenséges ágyuzás a Maastól nyugatra ma egész nap és éjjel gyengébb volt, amiből az eddigi tapasztalat szerint a mostani német offenzíva végére lehet következtetni. — Természetesen e mellett további offenzívára is elő kell készülnünk, mert a németek makacsul ragaszkodnak támadásuk folytatásához.

Az Echo de Paris-ban Marcel Hutin a következőket írja: A németeknek sikerült elfoglalni a 304-es magaslát északi lejtőjét, miután előbb tüzérségükkel hallatlan pusztítást vittek véghez. Innen további tért nyerhetnek a magaslaton és előre nyomulhatnak a mi Esnes—Montzeville—Bois Bourrus—Sivry la Perche vonalon levő állásaink ellen. Világos, hogy az ellenséget mindenáron meg kell akadályozni abban, hogy a 304-es magaslátot megszállja.

### Agyonlőtték az Irek árulóját

Rotterdam, május 12. (Magyar Távirati Iroda.) Londonból jelentik: Nagy feltűnést keltett az alsóházban Asquith miniszterelnöknek

az a bejelentése, hogy a dublini katonai parancsnokság tudta nélkül április 26-án reggel agyonlőtték Skeffington, az ir forradalom elárulóját.

A felsőházban izgatott vita fejlődött ki az irországi események és a kormány az ir forradalmárokkal szemben tanúsított magatartása kérdésében. Loreboren lord tiltakozott az ellen a titkolózás ellen, melyet a kormány az irországi eseményekkel szemben tanúsít.

### Az amerikaiak az ir áldozatokért

Rotterdam, május 12. Newyorki jelentés szerint az Egyesült Államokban levő ir nemzeti egyesületek általános gyűjtést indítottak az ir forradalom áldozatainak érdekében.

### Az Unio és Németország Németország nem válaszol Amerikának

Berlin, május 12. Mint a Berliner Tageblatt értesül, valószínű, hogy Berlinből nem küldenek új választ Amerikának. — A dolgok állása szerint semmi ok sincs újabb írásbeli nyilatkozatokra; persze, végleges döntés még nem történt.

### Amerika érdeklődik a „Cymric“ katasztrófája miatt

Genf, május 12. (Magyar Távirati Iroda.) A Havas-ügynökség jelenti: Az amerikai kormány vizsgálatot akar indítani a 13,000 tonnás „Cymric“ angol gőzös elsüllyesztése ügyében. Mindenek előtt meg fogják kérdezni Londonban, hogy a Cymric segédcirkáló vagy gőzhajó volt-e.

### Villa csapatai betörték Amerikába

Amsterdam, május 12. (Magyar Távirati Iroda.) Newyorkból jelentik: Villa tabornok csapatai több ponton átlépték az amerikai határt és elűzték a védő csapatokat. — Villa el akarja vágni a vasuti összeköttetést az amerikai csapatok mögött.

### Az orosz háború. Höfer jelentése

Budapest, május 12. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

A fokozott tevékenység wolhyniai arcvonalon tovább tart. Lényeges esemény nem történt.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### A német jelentés

Berlin, május 12. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Egy német repülőgépra Hrodzieja vasúti állomást a krasins—minski vonalon bőségesen bombázta.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

### Hír Tarnopol kiürítéséről

Bukarest, május 12. (Magyar Távirati Iroda.) Az itteni lapok orosz forrásból jelentik, hogy az oroszok állítólag előkészületeket tesznek Tarnopol kiürítésére.

### Az orosz balti flotta offenzíva előtt?

Basel, május 12. A Basler Nachrichten jelenti Pétervárról: Mint a Ruskoje Slowo jelenti, a cár saját vezérkari főnökének, Konzenowski tábornoknak a tengerészeti vezérkar főnökévé való kinevezését oda magyarázzák, hogy az orosz keleti-tengeri flotta rövidesen aktív módon fog fellépni.

### Az orosz 18 évesek bevonulásának elhalasztása

Bukarest, május 12. Bessarabiában plakátokon közzétették, hogy a 18 évesek bevonulását május közepéről bizonytalan időre elhalasztották. — Hír szerint a folszerelés hiánya miatt történt a halasztás.

### Orosz szökevények Romániában

Bukarest, május 12. A szigorú örködés dacára is egyre több orosz katona szökik Bess-

**URANIA**

Szombat Vasárnap  
május 13—14.

MARIA CARMEL-FILM

**A martalék**

nagy dráma  
4 felvonásban.  
Főszereplő:  
MARIA CARMEL.

**Korfu szigete**

természeti felvétel.

**Haditudósító**

aktuális.

Előadások kezdete 3 és 5  
óra között, 7 és 9  
óra között rendezvényekkel.

**APOLLO**

Ma, szombaton

Előadások 3 és 5 órakor  
7 és 9 órakor  
rendes helyszínnel.

Rét vidámság!

Hét slóger!

**A csapda**

detekтив-dráma  
3 felvonásban.

**A való ok**

vígjáték 3 felvonásban.

**Háborús**

híradó

harcéri felvétel.

arabiából román területre. Így tegnap nyolc szökevényt állítottak a *tulceai* hatóságok elé.

## Az olasz háború

Budapest, május 12. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A tüzéségi harcok váltakozó hevességgel folynak tovább.

Az ellenségnek a Mrzli Vrh. ellen intézett két támadását visszavertük.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### A harcok San Martinonál

Basel, május 12. A *Corriere della Sera* katonai munkatársa megállapítja, hogy az osztrákok és magyarok *San Martino del Carsonál* egy robbantásukkal az utolsó pillanatban megsemmisítettek egy nagy olasz aknát.

### Barzilai és Pasics összeveszttek Triesztben

Basel, május 12. A *Basler Nachrichten* jelenti Pétervárról: Pasics a szláv jótékonyági klubban beszédet mondott, melyben a szerbek elsőbbségét követelte a délszláv Trieszt városára és kerületére. Az orosz sajtó helyesli Pasics beszédét.

Az *Italia* jelentése szerint olasz politikai körökben az a fölfogás uralkodik, hogy Barzilai-nak Génúában tartott és Szerbia címére intézett éles szavai felelet Pasics pétervári beszédére. Pasics beszédét Pétervárról megtáviratozták Olaszországba, a *cenzena* azonban teljesen törölte.

### Az olasz-svájci határról

Genf, május 12. (Magyar Távirati Iroda.) A *Temps* jelenti: Olaszország és Svájc megerősítik határaikat. Mindkét oldalról olyan készülődések folynak, mintha a két állam hadiállapotban volna. A *Temps* hevesen támadja Svájcot.

### Az olaszok győzelmet sürgetnek a hadüzenet évfordulójára

Bécs, május 12. (Pol. Korr.) Az olasz háborus pártok meg akarják ünnepelni az Ausztria-Magyarország elleni hadüzenet évfordulóját. Azzal az ötlettel, hogy erre a napra hívják egybe a kamarát, a többi pártnál nem volt szerencsésük, mert ezek a háború lefolyásában nem látnak okot az ünneplésre. A népképviselőt ennélfogva nem május 23-án, hanem június 6-án ül össze.

A háboruspártiak azonban nem akarják hagyni, hogy ez a nap, melyen politikájuk tavaly diadalt aratott, ünnepség nélkül vonuljon el. Mivel nagy nehézséget okoz, hogy a háborút Olaszországra nézve szerencsés esemény gyanánt tüntessék föl, a tervezett ünnepi szónoklatok és ünnepi cikkek számára sürögös szükségük van harci sikerre. Mint ahogy a kormány — természetesen hasztalanul — mindenáron azon volt, hogy a kamara korábbi ülészakának megnyitására Görz elfoglalásával kérkedhessék, a háborus pártok most nagy erőfeszítésekre igyekeznek rábírní Cadorna tábornokot, hogy május 23-án büszke ögömmel mutathassanak ez erőfeszítések sikerére.

## HALMÁGYI DIVATHÁZA

Ferenc József-ut (Plac-u.) 44.

# Hősök söre

palackokban kapható minden eddigi elárusítóhelyen.

## A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, május 12. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

A harctér változatlanul nyugodt.  
HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

## A német jelentés

Berlin, május 12. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

Lényeges esemény nem történt.  
LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

### Az olasz Motta előbujt

Genf, május 12. (Magyar Távirati Iroda.) A *Matin* jelenti: Valona előtt tegnapelőtt igen erős olasz flotta jelent meg és fél óra hosszúságú bombázta az ellenséges állásokat. Valamennyi hajó sértetlenül tért vissza.

(A *Matin* jelentése, amennyiben az olasz flottának Valona elleni támadásáról szól, értelmetlen.)

### A franciák megint hódítottak

Athén, május 12. (Magyar Távirati Iroda.) A francia csapatok megszállták *Dovateps* görög erődöt, amely *Demir-Hissartól* északra épült. Az erőd csekély számú helyőrségének tiltakozását nem vették figyelembe.

### Az entente megbátrált

Berlin, május 12. A Wolff-ügynökség jelenti Athénből: Itteni politikai körökben a válságot, melyet a négyes szövetség azzal a követelésével idézett elő, hogy a szerb csapatokat a görög vasutakon szállíthassa Szalonikiba, *elsimultnak tekintik*. E szerint megállapítható, hogy a görög kormány álláspontja győzött.

## KÖZOKTATÁS

A debreceni népfoglalkoztató tanfolyam kiállítása. A debreceni kereskedelmi- és iparkamara az Országos Hadsegélyező Bizottság által rendelkezésre bocsátott anyagi támogatásból kerületének számos helyén rendezett népfoglalkoztató háziipari tanfolyamokat. Ezek közül a debreceni tanfolyam a napokban zárult. A tanfolyam munkáinak kiállítását, amely vásárral kapcsolatos, e hó 14-én délelőtt 10 órakor nyitják meg ünnepélyesen az iparosotthon nagytermében (Simonffy-utca I., II. emelet). A kiállítás csak vasárnap lesz nyitva. A belépődíj személyenként 20 fillér, amely a vak katonák segély-alapja javára fog fordíthatni.

### EGYETLEN CIKE,

mely több, mint tíz év óta nem drágult meg: a valódi

## YES-SZAPPAN

Ára 1 korona 50 fillér.

Legtökéletesebb és legkellemebb illatu pipere-szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetetlen. — YES-PUDER 1, 3, 5 K dobozonként, YES-KRÉM 3 K tégelyenként.

Mindenütt kapható.

Magyarországi főraktár:

ERÉNYI BÉLA DIANA-gyógyszertára,  
BUDAPEST, Károly-körut 5

## Mindenki jegyezzen hadikölcsönt

Ujabb jegyzések Debrecenben

A jegyzési idő első felének utolsó napjaiban tapasztalt rendkívül eleven jegyzési mozgalom után a második féлдő első napjaiban a jegyzések erős megcsappanása volt várható. A beérkezett jelentések azonban örvendetesen tanúsítják, hogy a jegyzések a második féldő első két napján is nem csökkenő lelkesedéssel és országszerte lankadatlan készséggel folytak. Az aláírási helyek igen sok helyütt vasárnap is nyitva tartották pénztárait, hogy alkalmat adjanak a hadikölcsönre jegyezni akaróknak hazafias elhatározásuk tetté váltására. Számos községben tartottak népgyűléseket és az ott elhangzott buzdító szónak igen nagy közvetlen hatása volt. A harctéren levő katonaság körében is eleven jegyzési mozgalom indult meg és azok, akik érettségük után vértüket, a polgári kötelességteljesítés terén is jó példával járnak elől.

A Debrecenben eszközölt újabb jegyzésekről az alábbi értesüléseink vannak:

A Fűszerkereskedelmi Részvénytársaság, amely már az előző hadikölcsönök érdekében is dicséretes tevékenységet fejtett ki, lelkes agitációval igyekszik előmozdítani a mostani negyedik hadikölcsön sikerét. Üzletfelei körében a társaság eddig a következő jegyzéseket gyűjtötte:

Grünbaum Vilmos 5000 korona, Zákány Józsefné 4000 korona, özv. Nagy Károlyné 2000 korona, Gerő E. Ernő 2000 korona, Dickmann Mór 2000 korona, Rosner Gyula 2000 korona, Csillag Lilike 2000 korona, Csillag Károly 2000 korona, Csillag Sárika 2000 korona, Hochstädter Ernő 2000 korona, Honig Emil 2000 korona, Miselbach Károlyné 2000 korona, Reich Jenő 2000 korona, T. E. 2000 korona, Buxbaum Ármín 1500 korona, Erős Jakab 1000 korona, Gans Regina 1000 korona, Darvasi Ábrahám 1000 korona, Neumann Lajos 1000 korona, Feuerstein Mór 1000 korona, Hirn Manó 1000 korona, Mezei Sándor 600 korona, Hegedüs János 500 korona, Kiss Lajosné 400 korona, Schlesinger Dávid 300 korona, Grósz Lőrinc 250 korona, Krausz Sámuelné 300 korona.

A Debreceni Hitelbank Részvénytársaságnál a negyedik hadikölcsönre eddig a következő jegyzések eszközöltek: Lencz Géza 3800 korona, Hegedüs Sándorné 2000 korona, dr. Balkányi Ede 2000 korona, Króh Vilmos 12,000 korona, dr. Gutfreund Sámuel 6000 korona, Beck Henrik 4000 korona, Steier Sándor 2000 korona, Krausz Ármín 7000 korona, Lada István 3000 korona, Krausz Ármín 100 korona, Herskovits Ábrahám 600 korona, B. I. 4000 korona, Kupfer Jakab 300 korona, dr. Tamássy Géza 1000 korona, Zsadányi József 300 korona, Barna Imre 2000 korona, F. J. 500 korona, Mandel Irénke és Abonyi Ferenc 2000 korona, Groszmann Fábán 5000 korona, Mihailovits Margit 500 korona, Brummer Lajosné 1000 korona, Guttman Jakab 2000 korona, E. F. 5000 korona, L. F. 9000 korona, Leitner Zoltán 300 korona, Varga Lajos 100 korona, Frank Rezső 500 korona, Kovács Gyula 1000 korona, dr. Havas Andor 1000 korona, Gutfreund Erzsike 100 korona, Gutfreund Sándor 100 korona, Gutfreund József 100 korona, Aufricht Lajoska 500 korona, Aufricht Laci 500 korona, Bárány Mór és neje Fürst Berta 30000 korona, R. M. 500, Csatári-Szüts Etelka 500 korona, Budaházy Ödönne 600 korona, dr. Czako Zsigmondné 10,000 korona, Pávor János 250 korona, Vilmányi Sándor 300 korona, Kovács István 300 korona, Major Istvánné 100 korona, Schneider János 100 korona, Sarkadi József 500 korona, Gyarmati István 100 korona, Faragó Mihály 100 korona, Tóth István 700 korona, Horváth Lajos 3100 korona, Bes-

senyei György 200 korona, Bessenyei Ilona 200 korona, Bessenyei Erzsébet 200 korona, Edvi-Ilés Ilona 300 korona, Nagy Sándor 2000 korona, Kövendy Domokos és neje 30,000 korona, Reichard Sándorné 2000 korona, Apollo mozgó r.-t. 2000 korona, Fejér Imre 1000 korona, Veszprémy Barnáné 500 korona, Venelovszky Etel 2000 korona, Harsányi István 4000 korona, öz. Szabó Sándorné 600 korona, Jándi Bálint 500 korona, Jándi Bálint 1000 korona, Kovács József 1000 korona, Matkó Ferenc 100 korona, Matkó János 100 korona, Kovács Mihály 1000 korona, Danczi Györgyné 500 korona, Ungváry György 1000 korona, Német Gábor 500 korona, Bakó József 200 korona, Varga József 1000 korona, Kecskés József 500 korona.

## A cinkotai tömeggyilkosság.

**A hatodik és a hetedik hordóban is női holttestek voltak — A gyilkost nemrégiben Budapesten látták**

Budapest, május 12.

A cinkotai tömeggyilkosság ügyében ma folytatták a nyomozást. A mai napon befejezték a hordók felbontását. A nyomozás érdekes fordulata, hogy több adat merült fel arra nézve, hogy a gyilkos nem halt meg szerb fogóságban, hanem él és talán a fővárosban tartózkodik.

(Az utolsó két hordó)

Reggel fél 9 órakor kezdte meg *Adreán-szky Jenő* dr. törvénytörvényes orvosa a VI. számú hordó felbontását. Egy erős termetű, kövér nő holtteste került elő belőle, amely drágább ruhába volt öltöztetve. A holttestre négyfonatú, egyszer körülhúrt kötélet és négyszeresen körülhúrt cukorszárga volt szorosan rákötve. Miközben a törvénytörvényes orvosa a boncolást végezte, megállapítást nyert, hogy a hordóbar egy huszonkét éves, hat hónapja várandós nő holtteste volt, akiben *Bednarik István* né a nővére, az 1911-ben elhunyt *Katalin* ismert. Ez a leány menyasszonya volt *Kiss Béla* bádognak; eljegyzése után kiköltözött Cinkotára a vőlegényéhez és azóta elhunyt.

A VII. számú hordó kiürítése alkalmával egy asszonyi holttest mellett egy kifejlődött magzat holttestét találták. Az orvosok véleménye szerint a gyermeknek az asszony halála után való megszületését a hullagáz kitudulása okozta.

(A gyilkos barátja)

*Nagy János* volt próbarendőrt, aki őrizetben van, ma délután bevitték Budapestre a főkapitányságra. *Nagy János* még mindig nem ismerte be, hogy tudomása lett volna barátjának rémtetteiről.

(Aki nemrégiben látták a gyilkost)

*Takács István* cinkotai gyógyszerész, aki a büncselekményt felfedezte, ma azt jelentette a rendőrségnek, hogy reggel beszélgetett *Berghoffer* Nándor annatelepi vendéglőssel. *Berghoffer* elmondta, hogy 1915. január vagy február havában találkozott *Kiss Bélával* Budapesten és Cinkota között a villamoson és beszélgetett vele. *Kiss* nagyon rongyos és piszkos katonaruhában volt; azt mondta, hogy kimegy Cinkotára, mert egy napra a főhadnagyával az orosz harctérről Budapestre jött, de már másnap vissza kell mennie az orosz harctérre, ahol egy munkásosztághoz van beosztva.

Hogy *Kiss Béla* valóban kiment-e Cinkotára, azt már *Berghoffer* nem tudja. Most a detektívek keresik *Berghoffert*, de eddig nem találták, mert bemélt Budapestre.

*Bala Gyöngyike* budapesti élelmiszer-árusító jelentkezett a rendőrségnek és elbeszélte, hogy négy héttel ezelőtt a bódéjában ebédelt egy katonára, akire ráillik *Kiss Béla* személyleírása. *Kiss Béla* egy óra hosszat időzött a bódében. Elbeszélte, hogy a szerb fogásból megszökött és most vidékre van beosztva. Elmondta azután, hogy nőszülni szeretne s apróhirdetéseket tett közzé, amelyekre egész sereg választ kapott. Megkérte a leányt, hogy válaszoljon az ő nevében a levelekre, *Bala Gyöngyike* azonban megtagadta a kérését, mire *Kiss Béla* eltávozott.

(Bécsi látogatások)

A délután folyamán a főkapitányság megkereste a bécsi rendőrséget: állapítsák meg, vajjon *Kiss Béla* nem követt-e el Bécsben is hasonló gyilkosságot. A tanúvallomások szerint ugyanis a cinkotai gyilkos többször megfordult Bécsben.

## HIREK

\*\*\*

### Kétezer vitézségi érem a debreceni 39-eseknek

\*

Ismeretes, hogy Debrecen és Hajdumegye hős fiait, a 39-eseket és a 3-as honvédek templomát építették a *Doberdón*. A templom felavatása alkalmából *Márk* Endre udvari tanácsos polgármester üdvözölte a vitéz ezredek katonáit. A levélre ma *Vass Antal*, a 39. gyalogezred tábori lelkésze választ küldött, amelyben köszönetét fejezi ki a figyelemért s közli, hogy a derék harminckilencesek kitaró és elszánt viselkedésükért több mint 2000 ezüst vitézségi érmét és 25 arany érmét kaptak. Az érdekes levél így hangzik:

Méltóságos Polgármester Ur!

Nagy örömmel vettük Méltóságodnak Debrecen sz. kir. város közönsége nevében abból az alkalomból hozzánk intézett üdvözlő iratát, hogy a debreceni fiúk templomát építették a doberdói fensíkon.

Mintha itt lettek volna és velünk együtt imádkoztak volna szeretteink is, úgy hatott reánk a nemes városnak ez ünnepélyes alkalomból való reánk gondolása, mert abból az apának büszkesége és az anyának meleg szeretete sugárzott felénk. És mi rajta leszünk, hogy erre a büszkeségre és szeretetre mindenkor méltók lehessünk.

E templom a debreceni fiúk vallásos érzületének a fokmérője, vitéz magatartásukra nézve pedig csak azt hozom fel, hogy eddig több mint 2000 vitézségi érmét, köztük 25 aranyat, kaptak kitüntetésül a 39-ik gyalogezred katonái a hadvezetőségétől.

Vitéz hűveim megbizásából hazafias üdvözlőtököt jelentve szeretett városunk közönségének, mély tisztelettel vagyok

1916. április 15-én.

tisztelő szolgálója:

Vass Antal,

a 39. gy. ezred lelkésze.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 14-én prédikálnak: a Nagytemplomban: délelőtt *Kolozsvári Kiss László* segédlelkész, délután *Balogy Bertalan* segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor *Nemes István* segédlelkész, 11 órakor *Zih Sándor* lelkész, délután *Kolozsvári Kiss László* segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt *Pinkóczy Gusztáv* segéd-

lelkész, délután *Pinkóczy Gusztáv* segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt *Nagy Jenő* segédlelkész, délután *Molnár Ferenc* segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt *Förös Endre* segédlelkész, délután *Förös Endre* segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt *Boér Károly* vallásoktató lelkész. A Kossuth-utcai templomban délután fél 6 órakor vallásos estély lesz.

— **A király diszjelvényeket adott a debreceni egyetemnek.** Tudományegyetemünkön holnap, szombaton déli 12 órakor jogtudományi doktorra avatják *Markovits Lajos* bírósági jegyzőt és bölcsészettudományi doktorra *Sebők Imre* esztergomi tanítóképző intézeti igazgatót, aki ma dícsérettel tett szigorlatot a földrajzból, a filozófiából és az egyetemes történelemből. Az avatás alkalmából *Bernoldik Nándor* rektor közölni fogja Ő Felségének azt a legfelsőbb — egyetemünkre rendkívül kitüntető — elhatározását, amellyel a debreceni egyetemnek a háboruban hódított hadianyagból diszjelvényeket adományozott és azok költségeit magánpénztárából engedélyezte. Az avatáson az egyetem tanácsa vendégeket szívesen lát.

— **Delbrück államtitkár lemondott.** Berlinből táviratozzák, hogy *Delbrück* dr. belügyi államtitkár egészségi okokból lemondott állásáról. A német belügyminiszter gyógykezelése ugyanis hosszabb időt igényel és ezért nem láthatja el hivatalát. Utódjának személyére nézve, tekintettel a függő szervezeti kérdésekre, a döntés csak későbbre várható.

— **Rosenfeld Salamon temetése.** Ma délelőtt helyezték örök nyugalomra Debrecen város társadalmának kiváló alakját, *Rosenfeld Salamon* földbirtokost. A temetés iránt impozáns részvét nyilatkozott meg a társadalom minden rétegében. A gyászoló családot tegnap és ma rendkívül számosan keresték fel részvétükkel. A temetés a Deák Ferenc-utcai izraelita templomból volt. Délelőtt 10 óra tájban hozták oda *Rosenfeld Salamon* koporsóját, amelyet a templom terraszán helyeztek el. A gyászszertartást *Krausz Vilmos* főrabbi végezte, aki az ima után mély gondolatokban gazdag beszédet mondott. Méltatta az elhunyt nagyszerű egyéni tulajdonait, amelyeket munkás élete során embertársai boldogulására fordított. A gyászszertartás után a koporsót a temetőbe szállították. Utolsó útjára rendkívül számosan kísérték ki az elhunytat.

**A debreceni Stefánia-szövetség megalakulása.** Mint jelentettük, Debrecenben mozgalom indult meg, hogy a budapesti Stefánia-szövetség keretében itt is megalakítsák a c s e c s e m ö v é d ő e g y e s ű l e t e t. Az előkészítő bizottság ma tartotta meg a városháza tanácstermében ülését, amelyen elfogadták a *Brok és Gyöző* dr. javaslatát az alapszabály tervezetre vonatkozóan. E tervezet szerint az egyesület ügyeit igazgató-tanács intézi, amelyben a hivatalos személyeken kívül a társadalomból husz férfi- és husz nő-tag vesz részt. Mint végrehajtó szervezet, egy tizenöt tagú bizottság fog működni. Az alakuló közgyűlés június hó 1-én délelőtt 11 órakor lesz a városháza közgyűlési termében. E közgyűlésen, amelyre a budapesti központot is meghívták, választják meg a védnököt, az elnököt, társelnököket, alelnököket, művezető igazgatót, titkárt és az igazgatóságot.

— **Hajdunánás a katonákért.** A hajdu fiúk csehországi katoná-otthonai és a hajdunánási hadsegélyező bizottság javára vasárnap Hajdunánáson perselygyűjtést rendeznek. Ez alkalomból a hajdunánási református templomban *Ferenczy Gyula* dr. egyetemi tanár prédikál. Az istentisztelet délelőtt fél 10 órakor kezdődik.

— **Elsőrangú, modern és legnagyobb molykár ellen biztosító és megóvó beraktározási vállalat** Végh Gyula szücsmesternél, Debrecen, Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

**Acetonolaj nemcsak pótolja, de felülmulja a denaturált-szeszt.** Kapható 50, 25, 1 és 1/2 literes edények illetve üvegekben. Viszontelárusító kereskedők árúsíthatják engedély nélkül is. Főárusítók hely:

**Ullmann Salamon** írásszer-, csomagoló- és ásványvíz-nagykereskedésében, Ferencz József-ut 60., vármegyeházaival szemben. Telefon 222.

— Szökés az orosz fogságból. Ezen a címen tartja meg nagy érdeklődéssel várt szenzációs előadását **Betegh Péter** dr. honvédfőhadnagy Debrecenben. A vakmerő honvédtiszt orosz fogságból szökött meg s Kinán, Japánban és Amerikán keresztül tért vissza. **Betegh** főhadnagy debreceni előadása május hó 20-án, szombaton este 9 órakor lesz az **Arany Bika** dísztermében s az előadásra a jegyeket **Csillag Artur** papírkereskedése árúsítja.

— **A huszti hadseregszállító a debreceni tábla előtt.** A debreceni kir. ítélőtábla tegnap tartotta meg több tekintélyes máramarosmegyei kereskedő hadseregszállítási bűnyüének tárgyalását. Még a múlt év február havában országos feltűnést keltett, hogy **Huszt** on letartóztatták a **Heinfeld Náthán** utóda cég tulajdonosát, **Heinfeld Náthán**at, a **Káhn Jakab** cég tulajdonosát, **Káhn Jenőt**, továbbá **Seelfreund Mór**, **Friedmann Kálmán**, **Káhn Miksa** és **Klein József** kereskedőket. A letartóztatottak hadseregszállítást vállaltak s azzal gyanúsították őket, hogy a huszti katonai raktár vezetőjének üres számla-blankettákat adtak át, melyeket az illető katonai vezető magasabb összegről állított ki s így a katonai kincstárt érzékenyen megkárosították. A letartóztatott kereskedők Máramarosmegye közéletében szerepet vittek. A máramaroszigeti törvényszék a lefolytatott főtárgyalás után az összes vádlottakat fölmentette és nyomban szabaddá helyezte. Az ügyészség felebezése folytán az ügy a debreceni kir. ítélőtáblához került, amely a máramaroszigeti törvényszék felmentő ítéletét helybenhagyta. Az ítélet jogerős.

— **Mária Carmi az Urániában.** A „Martalék” vagy „Örök homály” című nagy népies drámában játszik ez a kitünő mozi-diva az ő megszokott zsenialitásával. A darab meséje a népéletből van merítve, az emberiség küzdelmeit és balsorsát mutatja be mesterien.

— **Frank Sándor női divat cég ajánlja a nyári ruhakelme, selyem és vászon különleges választékát.** Telefon 12-56. szám.

— **Koszoru-megváltás.** A Püspökladányi Takarékpénztár **Rosenfeld Salamon** elhalálása alkalmából koszoru-megváltás címén 50 koronát küldött be hozzánk a vak katonák részére. Rendelteségi helyére juttattuk.

— **Hangverseny a zenedében.** Debrecen sz. kir. város zeneiskolája vasárnap délelőtt 11 órakor az intézet helyiségében a **Vörös Kereszt** javára tanítványaival hangversenyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget ezton hívja meg az igazgatóság. Jegyek 60 vagy 20 fillérért az intézet portásánál előre is válthatók. Kezdeté 11 órakor. Pénztárnyitás fél 11 órakor.

— **Frank Sándor női divat céghez** megérkeztek a remek szabású blousok. Telefon 12-56. szám.

— **Az Apollo két sláger-ujdonsága.** Az Apollóban ma két neves és nagy sikert aratott filmujdonság lesz műsoron. „A csapda” című bűnügyi történet izgalmas cselekményével, míg a „Válók” című vígjáték humoros jeleneteivel fog sikert aratni. Ma az Apollo érdekes előadásai 3 és 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárak mellett kezdődnek.

— **Az ingyentej.** A Hadsegélyző Hivatal kéri mindazokat, akiknél ingyentej-persely van elhelyezve, hogy 14-én délután vigyék vagy küldjék irástudó egyénnel a perselyt azon vezető hölgyhöz, aki azt náluk elhelyezte, üritsék ki tartalmát, láttamoztassák az összeget az elszámolási könyvben és kérjék az új védőjegyet.

— **Gummi és impregnált selyem köpenyek** nagy választékban Halmágyi divatházában.

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

## TALPFÁRA

kisvasúthoz circa 125 % hosszúságúra tölgyfából, Nagyhortobágy 443-444. számú szelvényhez kiállítva ajánlatot kérünk. **Haltényesztő részvénytársaság**, Budapest, V., Béla-utca 8.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz

## A vendéglősök, hentesek és mészárosok műjegygyára részvénytársaság

értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a mostani viszonyok között csekély személyzete miatt a

### megóvásra adandó szörmeárúkért

nem küldhet érte, kéri tehát igen tisztelt megbízóit, hogy kegyeskedjék mindenképpen megóvásra szánt tárgyait odaküldeni.

Tisztelettel

az igazgatóság.

## A szőlő peronosporája ellen a Rézgálic

helyett egyedül a

### Perocid az,

mely a szőlő peronosporáját elpusztítani képes.

A m. kir. Ampelologiai Intézet beható kísérletezés után a Perocidot a lombperonospora elleni védekezésre minden más pótszer között a legalkalmasabbnak találta.

A „Köztelek” gazdasági szaklap 1916 évi márc. 4. kelt 10. számában behatóan ismertette a Perociddal végzett kísérleteket és egyúttal a Perocid alkalmazásának módját.

Kapható 50 kilós zsákokban, kimerítő használati utasítással együtt:

100 kilogramm 180.— korona

1 2.—

## KONTSEK GÉZA

fűszer, magnagykereskedésében  
Debrecen, Kossuth-utca.

## Somossy László cég

MAJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA

Szőnyegek — Fügönyök,

Hencserterítők — Ágy- és asztalterítők,

Paplanok — Matracok

óriási választékban.

Mindennemű

## Gummihulladékot

legmagasabb napi áron vásárol a Magyar Ruggyantaárugyár R.-T.

Levélom:

Budapest, főpostafiók 206.

Elsőrendű

## legelőt

keresünk bérbe, melyen 6-800 darab szarvasmarhát őszig eltarthatunk.

Szíves ajánlatokat kérjük a legelő nagyságának, vasúti állomásának és bérösszegének megnevezése mellett **Magyar telepitő és parcellázó bank r.-t.** Budapest, V., Béla-u. 8. címre küldeni.

könyvnyomdájában, Ferenc József-út (Piac-utca) 49., a főpostával szemben.

## Apró hirdetések

**Axon** úrral, kivel május 5-én reggel Debreczentől B.-ig utaztam, kiszálláskor hazáig kísért, majd gyöngyvirágot küldött, kéri fekete ruhás leány, írjon teljes című levelet a kiadóba „Visszavárlak” jellegre.

**Planinót** keresek nyári használatra. Cím a kidóhivataltban.

**Líneum** szobalakk, minden szín és gyártmányban kapható Weisz festéküzletében, Hatvan-utca 11.

**Zálogházakból** szerzett mindenféle ékszerek és drágakövek olcsón kaphatók Kramernél, Arany Bika-bérlház 3. Zálog-cédulát veszek.

**Hármas** toalette tükör, szalon garnitúra, tornyos spórhert olcsón sűrűszen eladó.

## Gépolaj

világos,

## Gépszir,

## Hengerolaj,

## Padlóolaj

I-a minőségben kapható

## WEISZ

festéküzletében

HATVAN-UTCA 11.

**Aranyat-azartót, brillánst, zálogjegyet** vesz, meghívásra házhoz is elmegey **Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.**

**Német leány** ki a házidolgok végzésében is segítkezik, 12 éves kis leányka mellé kerestetik. Cím: Péterfia 18.

**Szoptatós dadát** keresek 5 hetes gyermekhez azonnalra. József kir. herceg-utca 40.

**Legeltetésre** vállalkunk mindenféle jószágot Monostorpályi község határában fekvő 350 hold legelő területünkre. Érdeklődhetni a Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

**Szabásati lapintézetben** szabásmintarajzok modell után megrendelhetők Szent Anna-utca 32.

## A Kistemplom-bazárban lévő „Rózsa”-féle üzlethelyiség

fele vagy nagyobb része olcsón kiadó. Értekezhetni **Kupfer és Társa** posztóüzletében ugyanott.

**Eladó** Geréby-telep Kondor-u. 3. szám alatt lévő 3 szobás kis ház, istálló, baromfiudvar és két hold területű szőlővel együtt. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

## KAVICSNAK

több ezer köbméter mielőbbi szállítására, iparvasut kavicsolásához, Nagyhortobágyra szállítva ajánlatot kérünk. **Haltényesztő részvénytársaság**, Budapest, V., Béla-utca 8.

## Rézgálic.

Valódi kékkő 97%-os

és nem pótanyag

kilója 10 kor. 75 Mllér.

Helyt vasutállomás Debrecen. Szállítatitik tiz kilótól felfelé bármily mennyiségben június, július és augusztus hónapokban. Megrendelhető e hó 18-ig

**Sanitás felszerelési gyárban, Piac-utca 43. szám, Debrecen.** Megrendeléskor 30% előleg adandó.

## Fűzfarózse

több ezer köteg mielőbbi szállítására ajánlatot kérünk, feladóállomáson vagonba rakva. **Haltényesztő részvénytársaság**, Budapest, V., Béla-utca 8.

Megvételre keresnek

## 200-300 fiatal libát

az Egyetem építkezésnél

**Nagyerdőn.**